
Klimaindex 

Konjunkturindikatoren im 
Gastgewerbe 

Saisonumfrage Tourismus der IHK Niedersachsen    Frühjahr 2021 
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Aktuelle Risiken 
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Bisherige Geschäftslage im 
Gastgewerbe nach IHK-Bezirken 

Erwartete Geschäftslage im 
Gastgewerbe nach IHK-Bezirken 
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7: IHK Stade für den Elbe-Weser-Raum 1: IHK Braunschweig  
2: IHK für Ostfriesland u. Papenburg  

3: IHK Hannover 
4: IHK Lüneburg-Wolfsburg 

5: Oldenburgische IHK  
6: IHK Osnabrück 

Aktuelle Risiken nach IHK-Bezirken 

0,9 

6,6 

4,2 

2,3 

0,5 

8,5 

1,9 

3,5 

2,1 

3 

5,3 

4,8 

6 

4,8 

95,6 

91,3 

92,8 

92,4 

94,7 

85,5 

93,3 

1

2

3

4

5

6

7

gut befriedingend schlecht

5,6 

17,7 

20,3 

22,6 

22,3 

10,2 

19,4 

31,5 

20,8 

22 

13,1 

34,2 

22,5 

20,1 

63 

61,5 

57,8 

64,3 

43,5 

67,3 

60,5 

1

2

3

4

5

6

7

günstiger gleichbleibend günstiger

75 77,1 74,8 

59,5 63,5 
58,4 62,5 

1 2 3 4 5 6 7

Wirtschaftspolitische 
Rahmenbedingungen 

42,6 

66,8 

41,4 
47,4 

56,5 

68,8 71,8 

1 2 3 4 5 6 7

Fachkräftemangel 
 

58,3 

49,1 51,4 53,9 
61,2 

50,4 

39,7 

1 2 3 4 5 6 7

Energie-,Lebensmittel- 
und Rohstoffpreise 


